Ciment, CO2 et environnement
d’après compilations diverses dont  http://www.prc.cnrs-gif.fr/documents/grand_public/ciment_environnement.htm
avantage Word: dissociable et recolorisable en quelques clics
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Fabrication des ciments courants
Ils sont obtenus à partir de calcaire et d’argile extraits des carrières. Ces matières premières sont broyées et mélangées pour assurer une composition régulière : carbonate de calcium (CaCO3), 77 à 83 % ; silice (SiO2), 12 à 14 % ; alumine (Al2O3), 2 à 4 % et oxyde ferrique (Fe2O3), 1,5 à 5 %.
Le mélange est ensuite séché, broyé et cuit à 1 450 °C. Le produit obtenu est appelé clinker Portland. 

Sources de CO2 :

Émission énergétique liée à la combustion de matières fossiles (charbon, coke de pétrole) pour fournir l’énergie thermique nécessaire. 1 tonne de Clinker nécessite 100 kg de combustible (fuel)
Émission de procédé liée à la décarbonatation du carbonate de calcium lors de la clinkerisation :
CaCO3( CaO + CO2    -1 tonne de ciment nécessite libère 0,35 tonne de CO2   -
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clinkerisation = cuisson 1450°C
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